





mérnök terve szerint a föltételek a jelzett magasságnak megfelelően. A védekezéshez szükséges anyagból mindenütt nagy készleteket halmoztak fel. A város utasításai az egész utcsinál munkásszemélyzetet és nagy számú rendőrel egy hét óta állandóan a föltételek vannak. Négy nap alatt minden talást egy méterrel felemeltek, még pedig teljesen szabályos módon, nem nyugtatókkal. Három nap óta permanenciában van dr. Hegedűs Aladár polgármester, Scheibner Gyula főkapitány és Wittmann városi főmérnök. Lisznyay Tihamér, miniszteri bizos, megtekintte a védelmi munkálatokat, azokat oly kielégítőnek találta, hogy föltételeknek tartva jelenlétét, más veszélyeztetett pontokra ment.

Hala a kitűnő védelmi munkálatoknak, a föltételek mindenütt kiálltak az óriási víztömegek nyomását. Apró szárvágásokat rögtön megszüntettek és reggel, mikor a víz magassága 695 centiméter megállott, Baja város és a két megye tul volt a veszélyen.

Flósz Sándor igazságügyminiszter, a város képviselője, kit a túlzott hírek nyugtalanítottak, táviratilag adagolt magának kimerítő felvilágosításokat, a melyek meggyőzték voltak. Ma a víz apadni kezdett.

**Mohácsnál.**  
Dunaszékeső, szept. 25.  
Dunaszékeső községéről a helyzet kétségbeesett. A lakosság nem mer nyugalmorra térni, mert a rakparttól délre elvonnuló kisegítő gátak erejében nem bízik s így a katasztrófa bekövetkezéséig minden pillanatban várják. Dr. Buzás László és Rapun Aladár szolgabírók a közbiztonság érdekében a szükséges intézkedéseket megtehték. Dunaszékeső ma az a hír terjedt el, hogy a község átellenében lévő szigetnek északi részén föltételek számlás történt. Ez a hír azonban túlzottan bizonytalan, a mennyiben csakis csekély átszivárgások és, a melyet rögtön betömtek. A föltételek ezen a vonalán Hegedűs és Bajkai mérnökök vezetik a munkát.

A külső rozoga zilipánl levő körtőlés résit betömtek és 200 kocsi kavicssal az éjjel körülzárták.

**Mohács, szept. 25.**  
A mohács-kölkédi gátot észlelt átszivárgások és az éjjel újabb beállott esőzés a helyzetet válságossá tették. Németh Lipót kormánybiztos mindent elkövetett, hogy a föltételeknek továbbterjedését megakadályozza. E végül a gyalogos és kocsiakkal dolgozó munkások száma újabb szaporította. A rendes gátőrökön kívül még 24 segédőrt alkalmazott, a kiknek csupán az a teendőjük, hogy a föltételek észlelt legcsekélyebb mozzanatáról a veszély helyszínén levő mérnököknek jelentést tegyenek. Baró Fejérváry főispán, Németh kormánybiztos kíséretében, az összes veszélyeztetett pontokat megvizsgálta s tapasztalatait külön tételesen a földművelésügyi miniszternek. Ugyancsak felvilágosítást teljesített ma a tegnap ideérkezett Bertalan Lajos min. osztálytanácsos is, a ki a kormánybiztosnak már tegnap jelzett előterjesztésére nézve véleményét jelentést fel Darányi miniszternek, melyben pártolja azt a tervet, hogy a város föltételek biztonság érdekében egy, huszonöt ezer forintba kerülő keresztgát emeltesse. Ezt már az 1897-iki árvíz alkalmával maga a földművelésügyi miniszter kívánta s így a kormánybiztosnak az a terve tulajdonképpen a miniszter régi intenziónak felel meg.

A mohács-margitai-szigeti vonalon Tormai, ottani kormánybiztos, ernyedetlen szorgalommal folytatja a védelmi munkálatokat. Meglette az óvintézkedéseket arra az eshetőségre is, hogy ha a Tűr tábornok rendszer szerint épült Ferenz-lőszécsatornáinak Bajánál lévő Deák Ferenz nevű kapuja — mint 1897-ben — ledől, a vizek lehetőleg egy irányban való gyors lefolyása biztosítsák. A kormánybiztosnak ez a tényleg a szigeti hírtokosokra megvnygatólag hat. Mársezt azonban zugolódnak a rohamosan toronyosuló védekező költések miatt. Ha tekintetbe vesszük az előző évek védekezési költségei és a mostani költések közti, a hírtokosok hátrányára felmerült huszezer forintnyi különbözet, úgy nincs okunk a gátvédelmi társulatok létesítésén örövendni. Hátha még a csalóló közli tragédia nálunk megismétlődik? Akkor fog csak az intézménynek borzató súlya a nép vállaira nehezedni. A tényleg oda lesz, de megmarad a szinte elviselhetetlen védekezési adó. De ne beszéljünk arról, temjünk a legjobbat.

A ma beálló kulmináció és az ezt követő stagnáció után való apadás fogja csak a földföltételek ellentálló képességét próbára tenni. Ugyanis az apadás okozta

Magára öltötte koponyát és ment. Az ajtóból még egyszer visszafordult: — Holnap! — És eltűnt.

Kende Iván magára maradt. Odament az ablakhoz és kibámult a kertbe. Abban a pillanatban látogatott el Dóra a kertés mellé. Fehér fátólát diadalmasan lobogtatta a szél.

Kézével buscsit intett Kende Ivánnak. Aztán sűrű homály borult mindenre.

Künn a kertben összebörcöltek a fák, a bokrok s az alkonyati csendben halkán susogni kezdtek egymással.

Kende Iván egészen elmerült abba a rejtelmes susogásba.

Vagy talán nem is azt hallgatta, hanem egy édes, borongó emlék tárja fogva lelkét? Egy emlék a mulból? Egy megrázkózt, elsrított emlék, a mi újra eszébe hoz: tavasz, szerelmek, ifjúságot? Milyen szép is volna, ha meg egyszer...

A szeptemberi alkony hívós fuvallat kergelt arzabá. Megborzongt tőle és gyorsan beteszi az ablakot.

viznyomás a föltételek könnyen üthet rést. Így volt ez két év előtt is, a mikor a kölked-darászi ág Frigyes főherceg bírtokánál nyíltak, a melyen át Darázs, Isep és Dályok községeket öntötte el az ár.

**Mohács, szept. 25.**  
Frigyes főherceg a veszélyeztetett helyek megtekintésére ma ida érkezett. Az áradás reggel óta csekély. Kulminálás hónapra várható, a mikor a veszély legnagyobb lesz. Vízalás 673. A Mohács kölkedi védőgát újabbán szivároog. Kis-Köcsög község nagy veszélyben van. A kirendelt közérít szaporították.

**Apácin, szept. 25.**  
A Duna folyton árad. Az eső még tegnap esett. A dunagőzhajózási társaság állomása hoz vezető föltételek veszedelem fenyegeti. A víz maximuma holnaputánra várható.

Eperjesről jelentik, hogy a napok óta tartó esőzés következtében a Szekesső elárasztotta Denete, Tótszék, Rapi határát. A Topla folyó pedig Girált, Kerekért, Szobos és több község határát beözönlötte árral, rengeteg károkat okozva a földeken és a termésben.

**Edes, szept. 25.**  
A király Alsó-Ausztria árvízujtóta községeinek 10.000 forintot adományozott.

A magy. kir. államvasutak igazgatóságának értesítése szerint, az új-komárom-dunaszerdahelyi vonalon Új-Komárom és Ekecs között árvíz miatt az összes forgalom szünetel; a vonatok Pozsony-újvárosra csak Ekecsig közlekednek.

**VIDÉK.**  
**Az országos nemzeti szövetség Körösszövén.**  
A nemzeti szövetség a nyári szünetek után újra kezdte működését, hazafias és emberbaráti eszméinek most a máramarosi rutnének között keres hivatást s az első szövetségi fókát a határszélén lévő Körösszövén létesítette, hol a szövetség megalakítását nagy lelkesedéssel fogadták. A házakra nemzetizmus lobogókat tűztek s az érkező vendégek ünnepi díszben fogadták. A központi szövetséget Zsényi József igazgató-alelnök és Szalay Károly választmányi tag képviselték, a kikhez utközben, Máramaros-Szigeten Lator Sándor alispán, Szabó Sándor várm. főjegyző, Tomcsányi kincstári erdőgazdátó, Kovács pénzügyigazgató, Pogány Zsigmond ráhó főszabó és Romanetz Aladár g. k. ruhán lelkész csatlakoztak. A vendégek izlettetére Erdélyi Gyula kincstári fővezér és Kiss Endre jegyző ebédet adtak. Az ünnepélyes alakuló közgyűlés délután a községházánál folyt le, a zsulófias megelt nagy teremben. A gyűlést Erdélyi Gyula nyitotta meg, ismertetve a körösszemi nemzeti szövetség megalakítását előkészítő mozgalmat, s lelkes örömmel üdvözölte a központi küldötteket. Utána Rónay lelkész beszélt. Háromassal kezdte a maga részéről a lakosságának kipróbált rendületelével, hogy az ország nemzeti szövetség sejtát a ruhán népeket is kinyújtja. Az üdvözölő szavakat Zsényi József szövetségi alelnök köszönte meg. Tartalmában szedően ismertetve a nemzeti szövetség nemesséjét, szervezett, mely szerint a három irányból jelentkező bajok szerint a szövetség három szakosztályra oszlik, egy mint **társadalmi, nemzeti és munkássági** szakosztály. Utána Szalay Károly főispán. tanár beszélt, mire Kiss Endre indítványára **Bacsinszky** István gör. kath. lelkész az elhangzott beszédek ruhán nyelven tolmácsolta. Végül Zsényi József indítványára üdvözölő tavrátot küldte a királyhoz és József főherceghez, mint a szövetség alapító tagjához, mire a gyűlés a himnusz énekése közben szétoszlott. Este fényes kivilágítás volt, s a vasuti állomás díszteremben 150 férfiak bantek.

**Somorja város közigazgatási átváltoztatása.**  
Somorja rendezett tanácsa város évek óta küzd azokkal a nagy kiadásokkal, a melyekkel rendezett tanácsa szervezete alapított közigazgatása járt. Hogy e terhes állapotnak véget vessen, arra kérte a helybeli közigazgatást, hogy rendezett tanácsa szervezett nagyközségi szervezete változtassa át. A helybeli miniszter — mint pozsonyi tudósítók táviratosa — helyt adott e kérelemnek és Somorja város a nagyközségek sorába ikatatta.

**Hajdu vármege közgyűlése.** Hajdu vármege özi rendes közgyűlése ma tartották meg **Debrezében.** Az alispán időszerű jelentést, mely a megye közvetző fordult egészségügyi, közköztisztasági és közbiztonsági viszonyait tárja fel, tudomásul vették. **Balmazújváros** község kérelmét, hogy a megye titlisa el a debreczeni iparosokat állít, hogy a megye községeiben vásárra járjanak, nem teljesítették. Sopron vármege közönségének átiratát, melyben tudatja, hogy a helybeli megállítás érdekében a képviselőkkel feliratolt interjúk Csánády mege feliratát a katonai szolgálatra behívandó munkások érdekében.

**Magára öltötte koponyát és ment. Az ajtóból még egyszer visszafordult:**  
— Holnap! — És eltűnt.

Kende Iván magára maradt. Odament az ablakhoz és kibámult a kertbe. Abban a pillanatban látogatott el Dóra a kertés mellé. Fehér fátólát diadalmasan lobogtatta a szél.

Kézével buscsit intett Kende Ivánnak. Aztán sűrű homály borult mindenre.

Künn a kertben összebörcöltek a fák, a bokrok s az alkonyati csendben halkán susogni kezdtek egymással.

Kende Iván egészen elmerült abba a rejtelmes susogásba.

Vagy talán nem is azt hallgatta, hanem egy édes, borongó emlék tárja fogva lelkét? Egy emlék a mulból? Egy megrázkózt, elsrított emlék, a mi újra eszébe hoz: tavasz, szerelmek, ifjúságot? Milyen szép is volna, ha meg egyszer...

A szeptemberi alkony hívós fuvallat kergelt arzabá. Megborzongt tőle és gyorsan beteszi az ablakot.

**EGYHÁZ.**  
**Templomfelszentelés.** Mária-Remete bucujáról helyen a Mária-Remete Boldogasszony-kápolna-egylet buzgó működése és az egylet elnökének, **Szentkirályi** Antalnak kitartó fáradozása folytán új templom épült. Építését 1898 tavaszán kezdték meg, most készült el három nagy haranggal, díszes oltárral, csillárokkal és más az Isten házáét díszítő tárgyakkal felszerelve. E templomnak, a mely 2000 ámbert fogadhat he, október hó 1-én reggel fél 8 órakor lesz a felszentelési ünnepe. A felszentelést dr. Steiner Pálóp székesszécsérvári püspök végzi. A templom felszentelési felszentelési ideje alatt csak az egyházi tagok lehetnek jelen a templomban, a többi hívek részére csak a föoltart felszentelésé kezdetén nyílnak meg a templom ajtai; de akkor is csak belépőjeggyel lehet bejutni. Ugyanez alkalommal ünnepli Szentkirályi Antal, az egylet elnökét, ezüst lakodalmat s a püspök a felszentelés után őt és a feleségét meg fogja áldani.

**Vallások önzajövetelek tartanak** e héten, kedden este 7 órakor a hold-utcai iskolaház (17. sz.) díszteremben és pénteken este 7 órakor az Erzsébet-körúli ref. imateremben. (7. sz.) Előadásokat tartanak ez alkalommal dr. Moody András és Gergely Antal ref. lelkész.

**UJDONSÁGOK.**  
— szept. 25.  
— Tisztelettel felszólítunk azokat a t. előfizetőinket, a kiknek előfizetése szept. 30-án lejár, hogy azt meelőbb megújítják sziveskedvén, nehogy a lap szétküldésében fennakadás álljon be.

**Előfizetési árak:**  
Égész évre ..... 20 frt — kr  
Negyedévre ..... 5 — —  
Egy hóra ..... 1 — 80

Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg-szebb és legértelmesebb divatlapjainak: a „**Debut-szalton**”-nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: egész évre 4 forintért, félévre 2 forintért, negyedévre 1 forintért rendelhetik meg. Az előfizetési díjak az **Egyetértés** előfizetésével egy utalványon beküldhetők.

**Személyi hírek.** Frigyes főherceg Bécsből Mohácsra utazott. — Mária Terézia főhercegnő leányával Matild főhercegnővel Badenből Bécsbe érkeztek. — A cumberlandi herceg feleségével és gyermekeivel ma déiben Gmundenből Kopenhágába utazott. — **Toepke** Alfred pénzügyminiszteri államtitkár tegnap Aradra utazott, hogy jelen legyen fának, **Toepke** Erich huszárszázadosnak esküvőjén. Az államtitkár szerdán tér vissza a fővárosba. — Dr. Hülf Kálmán fővárosi gyakorló és Szt.-Rökös-körházi volt orvosodorus, üdvölő útból visszérkezett és orvosi gyakorlatát el 25-én megkezdte.

**A bolgár fejedelmek Bocsében. Ferdinánd** bolgár fejedelem ma délelőt tíz órakor Tatrafüredről Bécsbe érkezett. A fejedelem, a ki a király megbízásából a burghban hivatalosan fogadták, a burghban szállott meg, a hol a Radetzky-lakostályt rendezték be számára. Délután öt órakor a schöbrunnú kastélyba szállt, a hol a királyi tiszteletre udvari ebédet adott. A fejedelem holnap délután fél hat órakor visszautazik Magyarországra.

**Királyné és paraszasszony.** A belga királyné, a ki a mult telen tudvalevőleg veszedelmes beteg volt, orvosi tanácsára november közepéig Spaaban marad. Ott a királyasszonyt régi szolgák és bizalmas barátok veszik körül, az eltelt szamizme van és a királyné kedve szerint lehet mindent. A királyné kitűnő gyalogos s minthogy lovagolnia és kocsiházná nem szabad, sokat gyalogol. A minap Chaudfontaineba gyalogolt. Utközben nagy eső lepte meg és a királyné a legközelebbi kunyhóba menekült. A kunyhóban öreg paraszasszony ült és kettőjük között a következő érdekes beszélgetés keletkezett:

— Azt hiszem, kezdte a paraszasszony, maga a királyné. Nem mondhatom, hogy valami nagyon esinos. Hány éves is tulajdonképen?  
— Bizony már hatvanégy éves vagyok, felelte mosolygva a királyné.  
— Csak hatvanégy? No, akkor én vagyok a tekintélyesebb, mert én vagyok az öregebb, már hetven éves vagyok.

A királyné hangsúlyos kaczajra fakadt, azután mélyen meghajolta a gy szolt:  
— Igen, maga öregebb és mégis esinosabb. Beismerem, hogy igaz van...

— Rendkívül örülök, hogy látom! — szolt hozzá. — Sandy bácsi a kertben sétál egy vendégével; egyenesen a szobájába vezettem hát, kedves Mary.  
— A két fiatal leány rövid tanácskozás után megállapodott, hogy milyen ruhát öltösn és hogyan rendezze Mary a haját; azután mind a ketten lementek a szalomba, éppen mikor a esengytű ebédre hívott.

Mona csak alig állta meg mosolygás nélkül, mikor Sandy bácsi a vendége kíséretében megjelenni látta. Lisle olyan volt, mint a kinek az orra vére folyt, Mr. Craig arca ellenben sugárzott; jó kedve fogalmat nyújtott a kinszenvedésről, melyet áldoztatva mert volt.

— Oh, ime Miss Black! — szollalt meg. — Örvendek, hogy Craigdarrochban látom. A hugom barátinó mindig kedves vendégem nekem.  
Az ebéd a legjobb hangulatban folyt le. Mona nagy meglepetésére, Lisle nagyon szeretettelmostan viselkedett, minden iránt élénk érdeklődésmutatót, a mi Sandy bácsi beszélt és csak éppen annyira mondott neki elent, hogy diadalmasan kifejttesse indokait s elvezesse a győzelem öröme. Monához nem igen szolt; de mégis megkérdte, hogy olvasta-e azt meg azt az új könyvet s megígérte azok elküldését. Végre megköszönte a szives látást, kitézte sajnálatosát a miert olyan korán távoznia kell és mindenki kikérte a peronra.

— Reménytelen, megengedi, Miss Craig — mondta Monának — hogy átadjam üdvözlötét lady Finistounnak. Bizonyosan itt lesz holnap, ha meghallja, hogy ön ilyen közel van hozzá. Még egyszer köszönmön szives vendégteretét, master Craig. Visszajövök, mihelyt Mac-Gregorral beszéltem. Isten velök!

Intett a kezével, megemelte a kalapját, szorosra vette a kantszárát s eltűnt az út kanyarulánál.  
— Milyen elegáns! — gondolta Mona. — Milyen hidegvér és fesztelesség! — Valóban, a kiválóság legesbítőbb tulajdonság. Szinte sajnálom, hogy alkalmam nyílt ott ennyire megismereni.

— Ritka komoly és értelmes fiatal ember a saját fajtájából köztük, a ki okulni óhajt a nálánál tapasztaltabb emberek társaságában — jelentette ki Sandy bácsi. — De mégis kissé hóbortos lehet, mert egészen másforma volt, a mikor én jártam nála; röviden és kicsinylően beszélt velem. Bizonyosan megértette azóta, hogy Sandy

— **A román királyi pár Bécsben.** Károly román királyi párát október hó 7-én tér vissza Romániába. Valószínű, hogy a román királyi pár visszautazóban királyunknál látogatást tesz Bécsben, hol két napot töl.

**A kereskedelemügyi miniszter utazása.** Hegedűs Sándor kereskedelemügyi miniszter ma reggel 8 órakor Krompachra érkezett, a hol megismerelte a heroldviselő magyar vasműipar részvénycsegyeletét. Krompachról a miniszter Kassára utazott, a hová déiben érkezett meg. A vasutnál Pékhy főispán üdvözölte a minisztert, a ki megköszönte a szives fogadtatást. Ebédre a miniszter Babics kassai püspök vendége volt, a hova ez alkalommal még hivatalosok voltak: Pékhy főispán, Polarny hadtestparancsnok, Clair honvédkerületi parancsnok altábornagyok, Berzeclly kir. táblai elnök, Rakocskysz alispán, Pékhy Aurél kir. táblai tanácselnök, Paksy kir. főjegyző, Münster polgármester, Éder Odón orsz. képviselő, Sziráky törvénykezési elnök, Szalmáry kersk. kamarai elnök, Deyl név keresk. kamarai titkár, stb. A miniszter délután, gyárak megtekintése után, az új színház berendezését szemlélte meg, majd este fél nyolczkor részt vett a kassai kereskedelmi és iparkamara által a Schak-házban rendezett banketten.

**Október 6.** A diósőses magyar szentek vortán halálának emlékünnepe, a napról-napra kerülő tudósítások szerint, fenyves nemzeti gyászünnepe lesz az országban. A halás kezzelet megnyilvánulása méltónak ígérkezik a tizenhárom hős vortán emlékéhez.

Eperjesen — mint lapunknak jelentik — október 6-nak felszabadás évfordulóját nagy lelkesedéssel és szépen fogja megülni az ősi jogakadémia ifjúsága és pedig az eperjesi ág. hitv. ev. theologia — erre felkért — ifjúságával együtten. Délközti gyaszistentisztélet lesz, a melyen a hazafias ima elmondására dr. Szalóci Mátyás theol. doktár kérék fel. Ezután a kollegium nagy-teremben nagyobb szabású ünnepe lesz, a melyen emlékbeszédet és szavalatokat fognak tartani. Ugyanezen a napon az ifjúságuk egy nagyobb küldöttsége randul ki a vármegyében lévő Margonyára, a hol Desseoffy Arisztid honvédtábornoknak az aradi tizenhárom vortánu egyetékén hamvai nyugoznak s beszéd és szavalatok kíséretében el fogja ott helyezni az ifjúság koszoruját. A küldöttség ezen a napon az ifjúság egy másik, nagyobb küldöttsége Roskovnyba fog kirándulni s ott hasonló módon kosoruzt tesz az ifjúság nevében arra az emlékoszlopra, a melyet a szabadságharc idején itt elesett névtelen hősök emlékének az eperjesi Széchenyi-kőr helyárisi védő választmányai állított s a nyár folyamán oly szípen sikerült hazafias ünneppel föl is avatott. A jogakadémia ifjúsága minden esetben hazafias lelkesedéssel szökte megülni ezt a napot. Tudvalevőleg Sáros vármegye közönsége a Desseoffy Arisztid emlékoszlopra begyűlt össegét annak idején úgy rendelkezésünkre, hogy annak jövedelme a jogakadémia egy tanárszékének fontatására fordítsassék. A kollegium nagy-termet a honvédtábornok egy nagyszabású olajfestési képe díszíti.

**Aradon az aradi gyásnapon** címmel, Kara Győző fölgimnáziumi tanár egy füzetet adott ki a tizenhárom vortánu arcképeivel illusztrálva. Késő sok hazafias lelkesedéssel és hivataltól tölve a későbbi tábornokok dícső szereplését, utolsó napját és vortánu halálát.

**A nemzeti demokraták munkáspárt** a fővárosban szüneten megünnepelt október hatodikának 50-ik évfordulóját, október 8-án, vasárnap, ünnepep rendez a Baross-utca 82. szám alatt helyiségében, mikor hazafias beszédek, felolvassatok és szavalatokat tartanak. Az ünnepély részletes programját a héten állítják össze.

**Jubileum.** Érdekes ünnepség folyt le tegnap délköz az első magyar általános biztosító társaságnál. Tegnap volt 40 éve annak, hogy **Kacvinszky** János, az életbiztosító fölkönyvíveje, az intézet költökebe lépett. A hangulatos beszéd, melyet dr. Havassy Fesző fővárosi bizottsági tag, esztendőjelek a nagyszabású tisztviselőkar élén elmondott az ünnepeltnek, nem obliqat utóvilági volt de olyan igazság, melyet jó lelekkel ahárít mindenki, mert Kacvinszky János kiváló képzettségével, példás kötelességértevel, szamarany jellemével, mintképe lehet mindazoknak, kik valamely intézet bizalmát kiérdemelnéni törekvésnek. A tisztviselőkar, melynek nem egy tagja köszönettel neki tudósít, értekes emléktárgyat fogadott a szívetéről, halálját a rokonvesztés jubiliáns iránt, a ki hivatalos működésével kimagasló alakja lett az intézetnek, melyet fanatikusan odaadással szolgál (40 év óta meg szabadságidőit se vett soha). Kacvinszky tevékeny részt vett a társadalmi életben is.

— Soha, de soha se! Egyébiránt nem is számdokozik.  
A fiatalok egy ideig még halkán beszélgettek a hold ezüstös fényében s tele tündével lelegették a fenyvesek illatával töltött házhasmos levegőt; azután mindegyikükjök szeszelenül elvonnult a szobájába.

Lisle jó proféta volt. Harmadnap Sandy bácsi és a vendégei együtt leáltak a könyvtárban; egy-szerege kocsirobagos halasztott.

Pillanet múltán Jessie, a kis eselődéleány, mint a forgozást rontott be.  
— Egy úr akar szólni önnel, Miss Craig! — kiáltott föl — nagyturi nő, két lovas lóhálóban jött.

— Bizonyosan lady Finistoun — mondta Mona miközben föállt. — Megengedi, édes bácsi, hogy bevezessem?  
— Kétségkívül, megkínáljuk egy eszése teával.

Mona kiment és szemközti találta magát lady Finistounnal, a kinek a kocsjára a peron előtt állt. Érett korú nő kísérte, a ki fiatal leányhoz illően volt öltözve.

— Oh, édes Mona, mennyire örülök, hogy látom!  
Es a fiatal asszony ányújtotta a gyeplőt a groomjának, könnyedén a földre ugrott s Mona nyakába borult.

— Ki sem mondhatom, mennyire jól esett meghallanom, hogy itt van a szomszédságban — folytatta. — Elhoztam Miss Mortont is. Ismeri? Nem? Csodálom, az egész világ ismeri Miss Mortont.

Igazán boldoggá tett, hogy eljött, kedves Evelynne. De gyérnek bejebb, éppen teazunk és a nagyhajtvan kér, hogy tartsanak velünk.  
Ezt mondván, Mona a kocsihoz lépett, szives udvariassággal fölkérte Miss Mortont a leszállásra.

— Örömmel — felelte a Miss.  
Es két vendégével maga mögött, Mona a könyvtár felé tartott.  
— Édes bácsi — ejtette — engedje, hogy bemutassam lady Finistounnak és Miss Mortonnak.  
— Szerencsésen érzem magamat, hogy unokahugom barátinó vendégiméi fogadtatom — szolt Sandy bácsi, miközben mosolygva föállt.  
Mint a legjobb skótot, egy esinos arcz látása kellemesen hangolta.

— Az Erzsébet királyné emlékére emelendő örökmézős templom gyűjtő-bizottsága ma délután 3 órakor ülést tartott **Pallavicini** Edmé grófnőnek emlékeletére. Az ülésen, melyen a bizottság tagjai nagy számmal jelentek meg, gróf Zichy Nándor szavakkal üdvözölte **Pallavicini** grófnőt, mint a bizottság új elnökét. A bizottság ezután meghallgatta a jelentéseket a vidéki bizottságok megalakulásáról és a szeptember 10-iki gyűlések eredményéről. Végleg elhatározták ezután, hogy november 10-én nagyobb szabású gyászünnepep rendeznek Erzsébet királyné emlékére, melynek végleges programját is megállapították. A templom helyére vonatkozólag kimondta a bizottság, hogy a legújabban felmerült tervet, mely szerint a templom a Gellérthegy tetőjére építkezik, nem fogadjuk el s ragaszkodunk a fővárosihoz beadott kérvényhez, melyben a Rökös-körház helyén kért területet a templom részére.

**Erzsébet-fák a komárommegyei iskolákban.** Lőrinczy György komárommegyei tanfelügyelő erélyes mozgalmat indított, hogy a megyében lévő összes népiskolák fákait ültessék **Erzsébet** királyné emlékére. A tanfelügyelő lelkes felhívással fordult az összes iskolásokhoz, a melyben kiemelt, hogy a magyar nemzet legfellegelőbb fajhelt eredmények egyike a haldadatlóság, melyet mindazok iránt, kik haldadatlóság, haldadást előmozdítják, ósannta szavet örez s szeretetével, ragaszkodásával, hűségével és kegyeletével tanusít. Felhívja tehát az összes iskolásokat, hogy az iskolák kertjében Erzsébet-fákat ültessék és azok jelentőségét iskolai ünnepek keretében méltassák.

**A magyar katolikusok ünnepe.** A magyar katli. egyház alapításának 900 éves förtelére és az egyetemes katli. jübielumban a jövő esztendőre tervezett ünnepekkel kapcsolatban, — mint értesülünk — a herceggimrási a kormányval egyetértve a királynak előterjesztést fog tenni az első magyar király koronázásának 900 éves förtelére alkalmasabb rendezendő ünnepeket tárgyában, a melyek a fontemlített jubileumokkal egyidejű esnek és így a katli. egyházban együtt lesznek ünneplendők. Együttal bírhók, hogy **Paszary** Kolos bíboros a pápnak is előterjesztést tett az említett magyar vonatkozású jubileumokról, melyekre nézve fölkérte, hogy külön jubileumi búcsúban részese a magyar katolikusoknál. A pápa külön buliót fog most Magyarországi herceggimrásihoz küldeni.

**Dadogók tanfolyama.** A **Sculdty** Lajos elődnapon a fővárosi tanár vezetés alatt első s szűkes fővárosi előszékelte beszédfogyatékosok tanfolyama a Baross-utca jogtanulmányi a paristák városi fogalmizumbába helyeztetett át. A tanfolyam október 4-én kezdődött. Jelentkezni lehet a paristák gümnaáziumban kedd, csütörtök és szombat délután 3-4 óra közöt (bejárati kő-töveza 5.) vagy bármikor Skulidty tanár lakásán (VIII. ker. Jósef körút 15.). Azon fővárosi illetégesek tanulóik, kik a szűkes fővárosi segélye alapján diájként felvételre kívánnak, szegénysegélyre az igazgatóknak vagy osztályfőnökökkel való igazolása mellett e nö vendég jelentkezhetnek.

**Francia munkások a pápánál.** A pápa ma mintegy 1500 francia munkást fogadott, a kiknek ezt mondta:

Legjobb kívánságunk az, hogy megmutassuk, hogy az egyház igaz anja a népeknek, mert csak az egyház képes az esztendőrekelek különbözőségei mellett a társadalmi rendet fenntartani és már ezen a világon, a mennyire lehetséges, valamennyi boldogga tenni. Hogy valóban keresztény munkások legyetek, azt az ígét és példát kell követnetek, a mely a megfödeket visszavetted Krisztushoz. Így azután agy korunkban vigasztalásunkra szolgálunköztök.

A pápát, a ki kitűnő egészségben van, a zarándokok lelkesen éltetik.

**Az osztrák szocialdemokraták gyűlése.** **Braniból** táviratozók: A szocialdemokraták párt ma ülést tart. Ad-ernek a politikai helyzetre és a párt taktikájára vonatkozó jelentése fölött beszéltek a vitát. Előadottk **Proehenski** határozati javaslatát, a mely bízalmat szavaznak a pártvezetésnek és a szocialdemokrata képviselői szövetségnek és az eddigi taktikát helyeslik, a mely hangsúlyozza, hogy az alkotmányos szabadságharcok és a népiszola védelme és az államban, tartományban és községében az általános, egyenlő és közvetlen választójog elnyerésére irányuló tömeges mozgalom indítása a jövőben is a párt legelső feladata lesz. **Krejei** határozati javaslatát, a mely a foygaztási adók további emelések megakadályozására, a 14. sz. összes rendelkezések előlétesre, tüntetések előkészítésére stb. vonatkozik, a pártvezetéshez és a képviselősövetséghez utasították. A legközelebbi ülés holnap lesz.







A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése

1899. szeptember 25.
Légsúlymérő reg. 7 ó. 768 n/m.

A) Árutőzsde.
I. Gabonafélék.
a) Kész Áru.

Table with columns for 'Baza' (74-81) and 'Árnyom' (74-81) showing prices for various goods like flour, sugar, and oil.

Table with columns for 'Mínőség' and 'Hatóridő' showing quality grades and delivery terms for various commodities.

II. Leszámláló árnyomok szeptember 25-évi.

Table showing settlement prices for various goods like flour, sugar, and oil, categorized by quality and origin.

III. Különböző termények.

Table listing prices for various agricultural products and raw materials, including different types of flour and sugar.

B) Értéktőzsde.

Table showing exchange rates for various banks and currencies, including Magyar Államkassza and others.

Main financial table containing exchange rates for various banks (e.g., Magyar Államkassza, Magyar Állambank), interest rates, and prices for different types of bonds and securities.

Hirdetmény.

Borsod vármegye Árvaszerke a gondnokhoz alá helyezett gróf Szirmay Alfréd ur ő méltóságos tulajdonához tartozó ingatlanok zárt ajánlati verseny után leendő értékesítését elrendelte. - Erre vonatkozó részletes feltételek Borsod vármegye Árvaszerkénél, gróf Szirmay Vilmos ur ő méltóságánál Tarcalon és Vattay Bertalan ügyvéd, mint gondnoknál, Sajó-Szentpéteren tekinthetők meg.

Advertisement for 'A MAGYAR NÉP MULTJA ÉS JELENE' (The Past and Present of the Hungarian People) by Irta BENEDEK ELEK. It is the first volume of a series and is available in a decorative binding for 8 forints.

Advertisement for 'EMKE DALOSKÖNYVEK' (Maiden Songbooks) edited by DEÁK GERŐ. The books contain folk songs and are available in a decorative binding for 50 forints.

BUDAPESTI ŐSZI VERSENYEK.

Table listing the results of the Budapest Autumn Races, including race numbers, names of horses and jockeys, and their finishing positions.

KIS HIRDETESEK

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levelelveg vagy levelezőlap beüldeték és a hirdetés alatt allo szam közöletik. TELEFON 6354

Kis hirdetések... Breuer nővér... Burger Vilmosné... Deutsch Julia... Nemecsek A... Toldi Lajos... Kuffler József és Társa.

Kiadóhivatali üzenet... Megy... Tégla, cserép... Kisasszony... Oktatás... Lakás és bérlet... Szabadalmi ügyekben... Erényi-féle... Kórház gondnoki állás... Kávész Tea... Üri család... Szép kereset... mellék-kereset... Németh Viktor

Intelligens özevny nő... Joghaltgató... Nevelőnek... Igen ügyes... Keresetük... Alkalmazást nyer... Keresetük... Alkalmazást keres.

Neufeld Armin... Kávész Tea... Üri család... Szép kereset... mellék-kereset... Németh Viktor

Polak Pongrácz... Pályázatok... Németh Viktor

Aranyjérem... Wilhelmsdorfi malátá-kivonati... Fiók Budapestben: váci-utca 13. szám.

Szenzáció! Bernauer Arnold-nál Budapest, Kigó-utca 4.

Állandó butor-kiállítás. PATYI KÁLMÁN és TIVADAR (Testvérek) Üzletünk kizárólag Kossuth Lajos-utca 11. földszint.

„Ideg- és nemi betegségek” Dr. Mizger Tivadar

Titkos betegségeket... Dr. GARAI ANTAL... NÉPSZERŰ UTMUTATÓ

MEIDINGER-OFEN H. HEIM... Kórház... Ráthy Béla, gyógyszerész Bécs-Csalán

A Kormány Királysöröző GÓLIÁT MALÁTASÖRE... Hirdetmény... Magyar királyi államasvatal.

Való... POLGÁR SÁNDOR... Péterfi Sándor

Hirdetmény... Az esztergomi főkapitány gondnoksága alatti esztergomi papnevelde tulajdonát képező, legnagyobb részben Hontmegyében fekvő bozoki uradalom összes birtokai...

Table with 2 columns: Lot number and description. Includes items like '10. (14) Gr. Károlyi L. 46 pm Plikas Prefarment-Merry Bird'.

Table with 2 columns: Lot number and description. Includes items like '1. Oltó fűg 0 es. és kir. Fens. 36 sk Highest time Zsupán-Saba'.

Az igazgatóság... Hirdetmény... Hirdetmény.

Hirdetmény... Hirdetmény... Hirdetmény.

Table with 2 columns: Lot number and description. Includes items like '1. Oltó fűg 0 es. és kir. Fens. 36 sk Highest time Zsupán-Saba'.

Table with 2 columns: Lot number and description. Includes items like '1. Baltazzi A. pm Gecko Espoir-Galanine'.

Table with 2 columns: Lot number and description. Includes items like '1. Baltazzi A. pm Gecko Espoir-Galanine'.

Hirdetmény... Hirdetmény... Hirdetmény.

Hirdetmény... Hirdetmény... Hirdetmény.

Hirdetmény... Hirdetmény... Hirdetmény.

Table with 2 columns: Lot number and description. Includes items like '1. Gr. Esterházy E. 36 pm Fendöli Fendöli-Bánat'.

Table with 2 columns: Lot number and description. Includes items like '1. Gr. Esterházy E. 36 pm Fendöli Fendöli-Bánat'.

butorcsarnok... Hirdetmény... Hirdetmény.

ERZSÉBET királyné... Hirdetmény... Hirdetmény.

ARCZKÉPEK... Hirdetmény... Hirdetmény.

1899. SZERK... Telefon... ELŐFI... Mai szór... Az u... (S.) Hol... ház. Megke... nagy és ne... törvényho... még valam... hotorkál... Akár a vil... nyelvet me... nak semm... járt Szell... Szell Kálm... nek, ezen... függ: mihi... hozzás? M... eléggé sze... sága anna... mányos e... ostoba fik... sem külö... minisztere... Bécsbe, m... Ausztria... politikába... viszaszágo... leg. Illó t... Nemcsak é... nem vagy... legsajátb... gálnak, s... zeli élet é... ott lögnék... Most m... junk töl... mi javunk... tosítja a... zet vezet... doinak, h... által is m... köthetnek... a bomlad... veteli Sz... Az új ma... aktumbar... Holnap... a nagy fő... rendet bo... A magyar... kellene a... védelmez... lás után... josi rende... jáira épít... Ma... A „Szűp... Magyar... Tóth Béla... edemeket... jának föld... czime „Ma... gyar kult... jeletére v... alopis is... mézvei e... ködöljök... mumiakról... Az ősi... ismernők... tokat. Hol... egei hal... viagszemi... éghajlatb... jar a test... feyverzett... cselkedés... zandok... jobban... gotte, b... tetten a... a vilog... a holttes... levégő; m... között, m... telem-kon... megszerzi... gényebbek... burkol in... dolni sem... korn me... telen hal... rása, teha... ennek leg... módja az... alkalmas... desét köz... Herod... annyira is... jat, hogy... a tariche... level. E... iptom... jele...